# 坚守责任 强化监督 加强问责

区水务局纪委书记 金美华



习近平总书记在十八届中央纪 委五次全会上强调,纪检监察干部 要敢于担当、敢于监督、敢于负责。 如何做好新形势下水务纪检监察工 作,个人认为要在以下三方面下功 大。

一是要在坚守责任担当上下功夫。增强责任担当,严格履行党章和行政监察法赋予的职责。对职责范围内的事情,主动作为,不等不靠;组织和领导交办的事项,不推不躲,立即行动;群众反映的问题,想方设法,积极解决。

二是要在强化监督检查上下功 夫。针对近几年水利工程项目多、投 资大、腐败风险防控任务重的实际,把水利工程建设领域的廉政建设作为重中之重,突出项目招投标、工程建设管理、项目资金管理、工程验收等主要环节监督检查。特别是对重大水利建设项目,做到提前介入、全程监督。同时,抓好廉政风险预警防控体系建设,通过开展突出问题专项治理、经常检查督办等措施和办法,及时发现问题、查纠问题,确保每一

项工程都成为廉政工程。

三是要在强化执纪问责上下功夫。既要坚持"零容忍"态度,及时查处违纪违法案件,点名通报水务系统违反党纪条规的行为;又要加强制度建设,健全责任追究机制;更要抓好廉洁从政教育,教育引导广大水务党员干部增强自律意识和廉洁从政意识,共同打造蓝天碧水的废法水&形势

### 造血干细胞捐献 志愿者征募启动

本报讯(记者 许凌峻) 今天下午1时30分,岳阳社区文化活动中心将举办"大爱无疆,生命永续"纪念第68个"5·8"世界红十字日暨造血干细胞捐献志愿者征募活动,有意向的市民可以现场登记报名。

此外,区红十字会还将开展现场 初级急救演练,教授心肺复苏与包扎 止血技术,并提供造血干细胞捐献,遗 体(角膜)、器官捐献,少儿住院基金与 居民医保、救助流程等相关业务咨 询。现场还有内科、外科、中医科、骨 科等医疗咨询服务。

### 松江人才 LOGO发布

本报讯(记者 许凌峻) 经过广泛 征集和专业评选,松江人才LOGO昨 日正式发布。

松江人才LOGO将汉字"人"和"松江"的拼音缩写"SJ"经组合变化构成。"人"字头戴"鹿角",又形似奔鹿,松江自古有"十鹿九回头"的传说,"人"字形小鹿代表了松江、体现了松江又称"茸城"的特点。同时,也寓意着四面八方的人才汇聚到松江这篇充满活力的热土上,生根发芽,体现出人才是强区之本、竞争之本、转型之要,并展现了松江人才开拓创新、昂扬向上的精神面貌。

松江区位于黄浦江上游,为浦江 之首,"人"字的笔画中,一"捺"形似流 淌的碧水,象征着松江的地理位置,也 寓意着松江济济人才,如源头活水。

据悉,今年3月中下旬的"松江" 人才LOGO征集大赛,通过松江政务 网、党建网、人才网、人才手机报、微信 等平台得到了广泛的宣传,也得到了 广大市民的积极响应,共收到来自上 海、浙江、江苏、广东、宁夏、西藏等全 国各地应征作品109幅,其中,不乏一 些新颖独特、富有创造力的佳作。最 终,经专家投票,共有6幅作品人围, 经评定,杭州市民范朝勇的作品被确 认为"松江人才"LOGO。





5月5日,全区活禽经营市场重新开市。各大市场活禽供应已恢复正常,价格基本与休市前持平。

37字 葱绿烟

## 周星动迁房二期启动报建

拟建设安置房982套

本报讯(记者 孙皓 通讯员 陈书盈) 永丰街道周星动迁安置房二期工程已开始申报建设。据悉,该二期项目建筑面积11万余平方米,共982套房。

据上海大运置业有限公司介

绍,周星一期、二期均为动迁安置房,用于安置原周星地块的"原拆原建"的居民。一期动迁安置房H44-02号地块已进入配套工程施工阶段。该地块位于松蒸公路以北,在规划中的李松路以西,总建筑

地块内建设配套房5栋,共计19 个单元228户。小区按户数1:0.7的 比例配置停车位,同时也为居民安装 了免费的太阳能热水器。

### 让群众对改革有更多获得感

□李⁄鱼复

据《人民日报》报道,北京一市民一家三口准备出境旅游,需要明确一位亲人为紧急联络人,于是他想到到自己母亲。可问题来了,他遭遇当"证明我妈是我妈"的尴尬,需要书面证明他和母亲是母子关系。但若要开证明必须回江西老家父母户口所在地派出所办理。最终这一难题解决,得益于向旅行社交了60元钱,就不需要再开他妈是他妈的证明了。

如今在现实生活中,我们会遇到动不动要开证明的麻烦事,孩子上学要社区证明,银行贷款要收入证明,民政结婚要未婚证明,老人领养老金要开未死证明,无犯罪的人人要开无犯罪证明,买房者要开无房证明,甚至钱被老鼠咬了找银行换钱,银行要求由社区开个证明,证明白钱确实是被老鼠咬的。其实,明白

人稍稍动下脑子就知晓,社区工作 人员又不是警察侦探,无法通过钱 的咬痕,住户家里的蛛丝马迹,调查 出真相,那这个证明怎么开呢?据 有心人统计,目前国内要办的各种 证件就达70多种,再加上各种证明, 数量非常可观。这些证明或证件要 是真的有用也就罢了,事实说明,很 多证明或证件根本是荒唐的。就拿 '证明我妈是我妈"来说,向旅行社 交了60元钱就不用办了,那么,这种 证明还有存在的必要吗? 如今已进 入互联网时代,政府部门也一再呼 吁全社会要有互联网思维,像犯罪 证明来说,公安部早已联网,只要拿 身份证一刷,就一清二楚,已婚未婚 同样也一清二楚。因此,要破解上 面的种种尬尴,需要打通信息共享 壁垒的最后一公里,通过一定的规 则和权限设置,实现公民基本信息的共享。大道至简,有权不可任性。在中国政府网的网民意见中,简政放权被列为第一。因此,一定要立足于"减"。一些证明能减则减,以根治证明过多过滥的弊端。

习近平总书记在中央深改会议上强调,要推出一批能叫得响、立得住、群众认可的硬招实招,"让人民群众有更多获得感"。民心之所向,改革之所在,这就需要在群众"最关心、最直接、最现实"的利益问题上有明显的改观、有实在的改变,有质与量的积累与提升。



# 区人大常委会视察养老机构

本报讯(记者 陆静宜)深入了解我区老年人权益保障工作开展情况,监督我区贯彻实施《中华人民共和国老年人权益保障法》及相关法律法规。昨天下午,区人大常委会对我区部分养老机构开展集中视察。区人大常委会副主任任向阳、黄秀林等参加视察。副区长赵勇等陪同。

视察人员先后前往车墩镇高 桥村综合为老服务中心和叶榭蓝 色港湾福利院进行视察,并来到松 江社会福利院视察松江区幸福久 久为老服务信息化平台。

在随后进行的集中评议会上,视察人员听取区民政局对贯彻实施《老年人权益保障法》情况汇报,并进行交流发言。有代表建议,各涉老机构应增强使命感,应不断充实街镇、村居的老年工作机构,大力宣传与老年人相关的法律、规章制度,持续在全社会弘扬孝道。

### 签订服务协议 提供实践平台

本报讯(记者 居嘉) 日前,区 图书馆与五所高中签订协议,为高 中生提供志愿实践平台。

这五所高中分别为松江二中、 松江一中、上海师范大学附属外 国语中学、华实高中、九峰学校。 签订协议后,图书馆将接受相关 学校委派高中学生作为志愿者, 参与区图书馆周六、周日以及寒 暑假期间部分流通部门岗位的锻 炼和实践。此前,市教委公布了 《上海市普通高中学生综合素质 评价实施办法(试行)》,要求中学 生参加志愿服务,这也是高考制 度改革的一项重要措施。区图书 馆作为上海市普通高中学生社会 实践基地,积极对接有关工作,及 时在上海市学生实践信息记录电 子平台上,发布包括书库管理、图 书分类排架、期刊装订、图书剔 旧、书架清洁等数个志愿者服务 岗位。

### 东华一名教授 获评全国先进

本报讯(记者 楼依蝶) 2015 年庆祝"五一"国际劳动节暨表彰 全国劳动模范和先进工作者大会 近日在京举行。东华大学化学化 工与生物工程学院阎克路教授荣 膺"全国先进工作者",这是东华大 学继 1989 年华大年教授获评"全 国劳动模范"后,第二次有教师获 此类荣誉。

阎克路,女,东华大学国家染整工程技术研究中心主任、教授。长期从事纺织染整清洁化生产的研究开发和产业化推广工作,先后主持国家科技支撑重点项目等各类纵向横向项目30余项。获授权国家发明专利15项,发表论文30余篇,获中国纺织工业协会科技进步一等、二等奖各1次。2012、2013年分获中国纺织工业协会、上海市优秀教学成果一等奖。

会上,东华大学材料科学与工程学院也获评"2010-2014年度上海市模范集体"。